

# 当过歌手和钢琴伴奏,最近刚拿到全国首届民族声乐艺术歌曲大赛银奖 烟大这位声乐老师今年才24岁

本报记者 陈莹

24岁的解本康是烟台大学最年轻的声乐老师。记者在烟台大学音乐舞蹈学院一楼琴房见到他时,他刚刚从北京参加完首届中国民族声乐艺术歌曲大赛回烟,由于比赛的紧张和不适应北京的天气,返回烟台后的解本康身体有些不舒服,而聊起比赛,他立马神采飞扬。



谈起曾经的求学经历,解本康说与努力和运气分不开。 本报记者 韩逸 摄

## 13岁考上艺术团,上大学后兼职做歌手

在旁人的眼中,解本康是那种打小就特别顺的人。

13岁就以安徽省第二名的成绩考入安徽职业技术学院,在那所当时还是专科学校里,班里最小的解本康,因为成绩优异获准提前半年毕业。

刚毕业,解本康就考上安徽省炮兵艺术团。可干了一年,在大学梦的“怂恿”下,解本康辞职了,“我妈对我放弃工作再去上学开始挺不理解。”这场家庭内部的轩然大波算是记忆中,与音乐有关的最“别扭”的一段时光。

然而,当年深圳大学艺术系的录取通知书,就解本康向母亲证明了自己的选择。“我考研究生的事没有告诉家里人。”解本康说,这事就像戏剧里安排的一样,自己以专业第一名的成绩拿到星海音乐学院

硕士研究生录取通知书的那天,父亲来电话了,“我爸问我,你是不是该考研了?我说,我考上了。”

学音乐是个特费钱的专业,解本康出生于一个很普通的市民之家,可从上大学时,他就开始兼职做歌手,做声乐教师,在合唱团领唱,做钢琴伴奏……大学毕业时,解本康的存折上有两万元钱,“反正在音乐里,我是快乐的,从没觉得累。”解本康说。

人和人的生活有时就是这么有趣,有的人因为学习某样东西而心力交瘁,而有的人在快乐中就做成了。2012年,解本康被评为广东省杰出硕士研究生并举办专场音乐会。2013年,他又在三年一次的安徽省政府声乐赛上荣获最高奖。将民乐加入现代风格的解本康,先后被两个省的媒体称为“新民歌领军人物”。

## 比赛时演唱自己的作品,感觉很骄傲

从求学时期,解本康就参加各种类型演出百余场,获得过30多项荣誉奖项。而谈起首届中国民族声乐艺术歌曲大赛,解本康坦言,在来自全国各所顶级高校教师的教师组获得银奖,对得起自己的水平。

声乐靠嗓子展示,而嗓子的好坏受到很多因素的影响,北京的雾霾天让解本康吃了点苦头,“到了北京不久,就开始不舒服。”为了不出意外,解本康大把大把地吃药。

“大赛分为评审组和监审组。”解本康说,为了比赛的公平性,虽然大家都住在一个酒店,在一个大厅

吃饭,可参赛选手如果跟评审组说一句话,就马上失去参赛资格。首届中国民族声乐艺术歌曲大赛要求参赛的歌手,在组委会从全国知名作曲家新创作歌曲中选择演唱曲目,也可以选择近两年内的原创歌曲。

与一些歌手们选择知名词曲家的作品不同,解本康毅然选择了自己创作的《故乡怀上》,“演唱自己的原创作品,我感觉很骄傲。这次大赛让我收获了许多,一路坚持过来,坚持声乐的基本功训练,同时也坚持着自己的创作,这次大赛为我明确了自己的方向。”解本康说。

## 芝罘区新增1处 市民卡充值点

本报12月18日讯(记者 王永军) 为方便广大市民,从18日起,芝罘区新增一处市民卡服务点,市民可就近为市民卡充值。

新增的无限极超市服务点位于芝罘区凤凰台路23-1号,对外服务时间为:周一至周日9:00-17:00。目前,该处服务点可以受理市民卡的现金充值业务。

芝罘区内市民如需办理市民卡补卡、换卡、退卡等其他业务,请到市民卡服务大厅办理。该大厅位于工人文化宫大厦身后安乐胡同32号(老财校西上坡),服务时间为:周一至周日:8:30-17:00(中午不休息)。此外,市民还可到中国银行使用中行借记卡通过自助设备为市民卡充值、缴费操作。

## 当代中国画展周日 亮相文化中心艺术馆

本报12月18日讯(记者 陈莹)

21日,由烟台市文化广电新闻出版局主办,烟台市群众艺术馆承办的“写意精神·当代中国画青年六人展”将在烟台市文化中心艺术馆展厅开展。此次展览将持续至25日,共计展览作品60余幅。参展的六位艺术家李呈修、林兵、张宜、张猛、张立奎和董罡为我国当代中国画中青年画家中的翘楚。